

**В диссертационный совет Д 01.004.01 в ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»
83050, г. Донецк, ул. Щорса, 31**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гречиной Ирины Викторовны на тему
«Теоретико-методологические основы развития анализа потенциала
экономических систем», поданной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономика предпринимательства**

Диссертационная работа подготовлена на актуальную тему: именно оценка потенциала развития экономических систем является необходимым и обязательным элементом его эффективного текущего и перспективного функционирования. Однако, изменчивость любых систем, и в том числе экономических, требует постоянной оценки эффективности их функционирования, поиска новых путей совершенствования и анализа перспектив дальнейшего развития. В связи с этим автором вполне обоснованно был выделен следующий объект исследования: «... процессы развития анализа потенциала экономических систем на основе философии возможного, системного подхода, законов энvironики, многокритериальной оценки и современной технологии процесса разработки и принятия управленческих решений» (стр. 3).

Исследование достаточно сложного блока задач, которые определены в диссертации, имеет целью комплексное решение проблемы формирования теоретических и методологических основ развития анализа потенциала экономических систем посредством его рассмотрения в качестве отдельного вида экономического анализа с присущими ему целями, задачами, предметом, объектом, принципами, критериями, концепцией, подходами, методами и методиками. (стр. 2)

В работе Гречина И.В. рассматривает теоретико-методологические основы и прикладные направления развития анализа потенциала экономических

систем. Несомненно, решение научных задач такой направленности имеет как теоретическую, так и практическую значимость.

К весьма значимым теоретическим результатам диссертационной работы, на наш взгляд, необходимо отнести: предложенную концепцию развития анализа потенциала экономических систем; определение концептуальных условий анализа потенциала организованности и функциональных связей экономических систем; обоснование идеи концептуального развития анализа потенциала взаимодействующих процессов экономических систем как основы моделирования многокритериальной оценки его структурных составляющих; формирование концептуальной парадигмы анализа потенциала экономических систем, совершенствования и развития их возможностей.

Научный уровень выполненного диссертационного исследования и содержание автореферата свидетельствуют о глубоком знании автором предмета исследования, владении методическим аппаратом, умении дать критическую оценку научной информации. Как свидетельствует содержание автореферата, разработки и предложения, содержащиеся в диссертации, апробированы на 16 научных и научно-практических конференциях; освещены в 49 работах общим объемом 50,58 печ. л. и внедрены в деятельность 7 хозяйствующих субъектов.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе. Сформулированные автором научные положения и выводы отличаются смысловой определенностью.

Вместе с тем, в автореферате имеются дискуссионные аспекты:

- на стр. 11-12 говорится что: «... Представленная классификация позволяет на практике соотнести все модальные категории потенциала ЭС по принципу минимальных расхождений, при которых одному необходимому его состоянию соответствует реальное или много возможных, получивших авторское определение как эффект модального круговорота», однако сама упомянутая классификация отсутствует;

предприятия. Следовало углубить анализ и обосновать их роль в исследовании потенциала предприятия.

Эти замечания не снижают положительной оценки автореферата, анализ которого подтверждает, что диссертация Гречиной Ирины Викторовны представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, результаты которого имеют большое значение для формирования теоретико-методологических основ и прикладных направлений развития анализа потенциала экономических систем, обоснования методов и инструментов практической их реализации.

В целом, актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, логическая завершенность проведенного исследования, дают основания высказать мнение, что диссертационная работа Гречиной Ирины Викторовны соответствует требованиям ВАК ДНР, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой менеджмента,
маркетинга и предпринимательства
ЧОУ ВО «Южный институт менеджмента»
специальность 08.00.05 - Экономика
и управление народным хозяйством

350040, Краснодар, ул. Ставропольская, 216
Частное образовательное учреждение высшего образования
«Южный институт менеджмента»
Тел.: +79882465982, e-mail: zhukovboris@mail.ru



Жуков Борис Михайлович

Б.М. Жуков
Подпись
ПОСТОВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
Е.Ю. Гаджиева